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Анотація: У статті розглянуто роль спілкування у житті дітей із порушеннями аутистичного спектру. У результаті було визначено, що спілкування дітей із порушеннями аутистичного спектру знаходиться на низькому рівні і потребує системної корекційної роботи.
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Постановка проблеми. Проблема виховання і розвитку дітей із порушеннями аутистичного спектру в Україні постає на сьогодні особливо гостро у сфері освіти, яка не готова прийняти на себе зобов’язання ефективно їх навчати, тоді як кількість дітей із даним порушенням розвитку невпинно зростає.  
Із синдромом аутизму пов’язані особливості спілкування дітей із порушеннями аутистичного спектру, що ускладнює взаємодію з ними та часто ставить у глухий кут їх близьких. Ця проблема погано вивчена і дуже багато питань в ній залишаються відкритими, що уповільнює процеси навчання, виховання та корекції таких дітей.
Аналіз останніх досліджень. Відомі вчені С. Кравков, Б. Теплов, 
А. Леонтьєв встановили, що формування слухового сприйняття усного мовлення пов’язане з оволодінням дитиною системою звукових (фонетичних) кодів. Засвоєння найважливішої для людини знакової системи – фонематичної – обумовлює розвиток мовлення як основного засобу спілкування та пізнання навколишнього світу [6].
С.Зінченко Ю. Романенко, О. Терешина стверджують,що спотворення потреби у спілкуванні відмічається з раннього дитинства 2-2,5 роки, коли у дитини відсутній емоційний відгук на звернення батьків до неї, на власне ім’я, відсутність візуального контакту з дорослим, не виразність наслідування або його повна відсутність. З віком дані тенденції посилюються, і стають більш вираженими, і лише тоді викликають у батьків занепокоєння [1].

       Формулювання мети та постановка завдання.  Розглянути деякі аспекти проблеми особливостей спілкування як основа взаємодії з дітьми із порушеннями аутистичного спектру.
Виклад основного матеріалу. Серед чинників, що формують особистість, у психології виділяють насамперед трудову діяльність, пізнання і спілкування. Якщо формами і методами трудової діяльності, а також способами пізнання світу людина оволодіває протягом досить тривалого часу, то мистецтву спілкування особистість не навчається ніколи й ніде [1].
Велика кількість проблем у житті, зокрема в сім'ї, школі, на роботі, виникають саме тому, що люди не знають механізмів, законів спілкування, не є соціально компетентними. Спілкування є важливою духовною потребою особистості як суспільної істоти. Потреба людини в спілкуванні зумовлена суспільними потребами, суспільним способом її буття, необхідністю взаємодії у процесі діяльності. Будь-яка діяльність, і в першу чергу, трудова, не буде здійснюватися успішно, якщо між тими, хто її виконує, не будуть налагоджені відповідні контакти та взаєморозуміння [3].
За своїми формами і видами спілкування досить різноманітне. Способи, сфера і динаміка спілкування визначаються соціальними функціями людей — учасників спілкування, соціальним статусом, службовими обов´язками. 
Б.Ф. Ломов визначає структуру спілкування через функції: інформаційно-комунікативна; регулятивно-комунікативна, афективно-комунікативна [2].
Г.М.    Андрєєва виділяє три взаємопов'язаних сторони спілкування:
- комунікативну сторону спілкування - полягає в обміні інформацією між людьми, передачі та прийомі знань, думок, почуттів;
- інтерактивну бік спілкування - полягає в організації взаємодії між людьми, тобто коли учасники спілкування обмінюються не тільки знаннями, ідеями, а й діями. Наприклад, потрібно узгодити дії, розподілити функції або вплинути на настрій, поведінку, переконання співрозмовника;
-перцептивную бік спілкування - яка проявляється через сприйняття, розуміння та оцінку людьми один одного [5].
За своїм призначенням спілкування багатофункціональне. Виділяють шість функцій спілкування:
-  прагматична функція спілкування відображає його потребностно-мотиваційні причини і реалізується при взаємодії людей у процесі спільної діяльності. При цьому саме спілкування дуже часто виступає найважливішою потребою;
-  функція формування та розвитку відображає здатність спілкування впливати на партнерів, розвиваючи та вдосконалюючи їх у всіх відносинах. Спілкуючись з іншими людьми, людина засвоює загальнолюдський досвід, історично сформовані соціальні норми, цінності, знання і способи діяльності, а також формується як особистість. У загальному вигляді спілкування можна визначити як універсальну реальність, вякій зароджуються, існують і проявляються протягом усього життя психічні процеси, стан і поведінку людини;
-  функція підтвердження дає людям можливість пізнати, затвердити і підтвердити себе;
- функція об'єднання-роз'єднання людей, з одного боку, за допомогою встановлення між ними контактів сприяє передачі один одному необхідних відомостей і налаштовує їх на реалізацію загальних цілей, намірів, завдань, з'єднуючи їх тим самим у єдине ціле, а з іншого боку, вона може сприяти диференціації та ізоляції особистостей в результаті спілкування;
- функція організації та підтримки міжособистісних відносин служить інтересам налагодження та збереження досить стійких і продуктивних зв'язків, контактів і взаємин людей ві нтересах їх спільної діяльності;
- внутрішньоособистісна функція спілкування реалізується у спілкуванні людини з самим собою (через внутрішню або зовнішню мову, добудовану за типом діалогу). Таке спілкування може розглядатися як універсальна форма мислення людини [4].
 Отже, спілкування є основною формою людського буття. Його відсутність чи недостатність може деформувати людську особистість. Спілкування є основою практично всіх наших дій, служить життєво важливій меті встановлення взаємозв´язків і співпраці.

Висновки.
Спілкування дітей із порушеннями аутистичного спектру розвивається перш за все як засіб забезпечення взаємодії, у дітей із порушеннями аутистичного спектру виражена неможливість встановлювати відносини з однолітками, які пов’язані зі спільними інтересами, заняттями, почуттями. Діти з аутизмом легше встановлюють контакт з дорослими, вони можуть  підтримувати формальний контакт з тими, дорослими, які часто поруч, це педагоги, друзі батьків, батьки інших дітей. У дітей із порушеннями аутистичного спектру відсутній емоційний відгук на звернення батьків до неї, на власне ім’я, відсутність візуального контакту з дорослим, не виразність наслідування або його повна відсутність, саме спілкування є важливою духовною потребою особистості як суспільної істоти. Потреба людини в спілкуванні зумовлена суспільними потребами, суспільним способом її буття, необхідністю взаємодії у процесі діяльності.
Спілкування допомагає налагодити взаємодію та соціалізацію особистості та навичок спілкування у дітей із порушеннями аутистичного спектру.
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